
人体形态学（山东联盟）智慧树知到课后章节答案 2023 年下青岛滨海

学院 

青岛滨海学院 
 

第一章测试 

 
 

1. 临床上成人经常用于抽取红骨髓的是  

   
 

   
 
A:髂骨  B:锁骨 C:肱骨 D:胫骨 

答案:髂骨  

   
 

2. 属于长骨的有  

   
 

   
 
A:舟骨 B:肱骨  C:腕骨 D:枕骨 

答案:肱骨  

   
 

3. 棘突特别长，末端五分差，易触摸，常作为计数椎骨序数的是。 

   
 

   
 
A:枢椎 B:隆椎 C:寰椎   D:腰椎 

答案:隆椎 



   
 

4. 临床上常进行穿刺的部位是。 

   
 

   
 
A:胸椎 B:腰椎 C:骶骨 D:颈椎   

答案:腰椎 

   
 

5. 髋骨由下列哪些骨共同构成。 

   
 

   
 
A:耻骨 B:尾骨  C:坐骨  D:髂骨  

答案:耻骨;坐骨 ;髂骨  

 
 

第二章测试 

 
 

1. 对肩关节的描述，正确的是 

   
 
A:关节囊较松弛  B:关节上方有韧带加强 C:关节窝较深 D:运动范围较大 

答案:关节囊较松弛 ;关节上方有韧带加强;运动范围较大 

   
 

2. 关节的基本结杓是。 

   
 



   
 
A:关节面 、关节囊、关节内韧带 B:关节面 、关节囊、关节内软骨 C:关节腔、

关节囊、关节内软骨  D:关节面 、关节囊、关节腔 

答案:关节面 、关节囊、关节腔 

   
 

3. 关于脊柱正确的描述是。 
 

   
 

   
 
A:有颈、胸、腰、骶四个生理弯曲 B:由于胸部椎间盘较薄，故该处运动幅度

较大 C:共由 24 块椎骨连结而成 D:椎间盘的厚度约占脊柱全长的 1/2 

答案:有颈、胸、腰、骶四个生理弯曲 

   
 

4. 关于椎间盘错误的说法是。 

   
 

   
 
A:内部为髓核 B:临床上椎间盘脱出症多见于腰部 C:外周为纤维环  D:椎间盘

较硬，不能起到缓冲作用 

答案:椎间盘较硬，不能起到缓冲作用 

   
 

5. 全身关节中最灵活的关节是。 

   
 

   
 
A:踝关节 B:肩关节 C:肘关节  D:膝关节 

答案:肩关节 



 
 

第三章测试 

 
 

1. 不属于咀嚼肌的是  

   
 

   
 
A:翼内肌  B:颊肌 C:咬肌  D:翼外肌  

答案:颊肌 

   
 

2. 小腿三头肌叙述错误的是 

   
 

   
 
A:包括腓肠肌和比目鱼肌 B:以跟腱止于跟骨  C:以跟腱止于距骨 D:使足跖屈

和屈膝关节 

答案:以跟腱止于距骨 

   
 

3.  

  运动系统中，为运动提供动力的是。 

   
 

   
 

   
 
A:骨骼肌  B:关节  C:骨连接 D:骨  

答案:骨骼肌  



   
 

4.  

  位于口周和眼周的肌，按照形态学分类，属于。 

   
 

   
 

   
 
A:轮匝肌 B:长肌 C:短肌  D:扁肌 

答案:轮匝肌 

   
 

5. 属于横纹肌的是。 

   
 

   
 
A:平滑肌 B:肌膜 C:骨骼肌  D:心肌  

答案:骨骼肌 ;心肌  

 
 

第四章测试 

 
 

1. （）将腹部分为 9 区的标志线。   

   
 

   
 
A:两侧肋弓最低点的连线   B:两侧髂结节的连线  C:经腹股沟韧带中点的垂线 

D:两侧锁骨中线   

答案:两侧肋弓最低点的连线  ;两侧髂结节的连线 ;经腹股沟韧带中点的垂线 



   
 

2. 呈“C”形包绕胰头的肠管是。 

   
 

   
 
A:直肠 B:十二指肠  C:回肠  D:空肠   

答案:十二指肠  

   
 

3. 在手术过程中，确认空肠起始部的重要标志是。 

   
 

   
 
A:十二指肠下曲 B:十二指肠大乳头 C:十二指肠悬韧带     D:十二指肠纵襞     

答案:十二指肠悬韧带     

   
 

4. 阑尾手术时寻找阑尾的标志是（）。 

   
 

   
 
A:阑尾动脉 B:麦氏点 C:结肠带 D:盲肠 

答案:麦氏点 

   
 

5. 肝下面的横沟称为（   ）。 

   
 

   
 



A:肝门 B:胆囊窝 C:下腔静脉窝 D:方叶 

答案:肝门 

 
 

第五章测试 

 
 

1. 喉炎时容易水肿的部位是  

   
 
A:声门下腔黏膜 B:喉口黏膜 C:喉中间腔黏膜 D:喉前庭黏膜  

答案:声门下腔黏膜 

   
 

2. 关于气管，错误的是  

   
 

   
 
A:气管软骨呈“C”形 B:气管上接甲状软骨  C:气管在胸骨角平面分为左、右主

支气管  D:气管位于食管前面  

答案:气管上接甲状软骨  

   
 

3. 关于肺的描述，不正确的是  

   
 

   
 
A:位于胸膜腔内  B:右肺分上、中、下 3 叶  C:左肺狭长，右肺宽短  D:左肺分

上、下两叶 

答案:位于胸膜腔内  

   
 



4. 关于胸膜腔，正确的是 

   
 

   
 
A:胸膜腔内含少量浆液  B:胸膜腔位于胸腔内、左、右各一  C:以上都正确  D:
胸膜腔内呈负压  

答案:以上都正确  

   
 

5. 参与围成咽峡的结构是（ ）。 

   
 

   
 
A:腭咽弓  B:舌根   C:腭舌弓 D:腭垂 

答案:腭咽弓 ;舌根  ;腭舌弓;腭垂 

 
 

第六章测试 

 
 

1.  

  肾蒂内不包含（）。 

   
 

   
 
A:神经 B:肾盂 C:肾的血管  D:输尿管 

答案:输尿管 

   
 

2. 肾锥体位于（）。 



   
 

   
 
A:肾窦 B:肾髓质 C:肾小盏 D:肾皮质 

答案:肾髓质 

   
 

3. 关于膀胱叙述正确的是。 

   
 

   
 
A:是储存尿液的器官 B:无论何时均不超过耻骨联合上缘 C:空虚时呈卵圆

形   D:分底、体、颈三部 

答案:是储存尿液的器官 

   
 

4. 出肾门后向下弯行，在肾下端处逐渐变细，移行为输尿管的是。 

   
 

   
 

   
 
A:肾乳头 B:肾大盏 C:肾小盏   D:肾盂  

答案:肾盂  

   
 

5. 肾被膜包括（）。 

   
 
A:脂肪囊 B:肾筋膜 C:肾表面的纤维囊 D:肾表面的腹膜 

答案:脂肪囊;肾筋膜;肾表面的纤维囊 



 

 
 

1. 固定卵巢的装置是。 

   
 

   
 
A:子宫固有韧带 B:卵巢固有韧带  C:子宫悬韧带 D:卵巢悬韧带  

答案 子宫固有韧带;子宫悬韧带 

   
 

2. 男性输精管结扎常选部位是（）。 

   
 

   
 
A:盆部 B:睾丸部 C:精索部 D:腹股沟管部  

答案:精索部 

   
 

3. 输卵管结扎术常用的部位是（） 

   
 

   
 
A:输卵管漏斗 B:输卵管峡 C:输卵管壶腹 D:子宫部 

答案:输卵管峡 

   
 

4. 剖宫产手术过程中，经常选择的手术切口处为。 
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